

奋斗百年路 启航新征程  
我为群众办实事

芒市打通群众转移就业“最后一公里”——

## 多举措促就业稳增收

近日，芒市举办“秋风送岗位 就业暖人心”——2021年沪滇劳务协作专场网络视频招聘会，提供300余个岗位供务工人员选择，不少务工人员足不出户就找到了心仪的工作。

这是芒市多举措促群众就业稳增收的一个缩影，在党史学习教育中，芒市统筹疫情防控和经济社会发展，聚焦巩固脱贫攻坚成果与乡村振兴战略有效衔接，全力落实各项稳就业、保就业政策措

施，支持和组织推动各类生产企业复工复产，促进群众转移就业稳增收。

芒市下好“主力棋”，带动企业有序复工复产。今年3月以来，芒市下发改局协助重点企业招工工作通知，对辖区重点企业招工工作进行安排部署，共有347人到企业入职。

同时，芒市以激励措施促进转移就业，鼓励本地劳动力外出务工增收。芒市人民政府出台《芒市人民政府办公室关

于疫情防控期间对企业用工给予补助的通知》，同时印发《芒市对推荐工人到生产型企业就业实施奖励的通知(试行)》，针对进驻芒市工业园区的生产型企业，政府重点培育的生产型企业、单位、社会组织及个人(不包括机关事业单位在职在编、退休人员)推荐劳动者到企业工作，稳定就业满3个月及以上的给予奖励，精准认定就业困难人员，因人施策，精准扶贫，确保零就业家庭动态清零。

此外，芒市用好沪滇劳务协作机制，在当前疫情防控常态化下，加强技能培训，集中开展以线上招聘为主的系列特色专场招聘，统筹推进线上线下服务，有效提升匹配效率，精准打通农村群众转移就业“最后一公里”。截至目前，举办沪滇劳务协作专场招聘会16场次，对口输送至上海就业279人；培训建档立卡贫困劳动力595人；开发乡村公益性岗位988个。

本报记者 刘祥元 通讯员 张进玉

楚雄市洒簸村找准产业发展路子——

## 绘就乡村振兴新画卷

不久前，楚雄市三街镇洒簸村立新小组村民彭家华发现，村组道路竟被人占用了，便及时向州纪委监委驻村工作队和村委会反映。

经了解核实，原来是一村民在修建自家入户道路的过程中占用了村组道路，驻村工作队和村委会的干部一道做通了该村民的工作，妥善处置了村里类似的乱占道路问题。

党史学习教育开展以来，楚雄彝族自治州纪委监委驻洒簸村工作队和洒簸村把解决好洒簸村产业发展、村

集体经济稳固增收等作为开展“我为群众办实事”的具体体现，持续做好巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接。驻村工作队着力在壮大一批村集体经济、完成一个厕所革命，注重种植和养殖两项产业、涵养村委会干部浩然正气和清廉之气两身正气等工作上下功夫，依托洒簸村的资源优势，帮助该村找准产业发展路子。

为了帮助洒簸村瞿家小组的瞿华昌走上致富路，驻村工作队员鼓励瞿华昌等农户依托当地丰富的饲草资源优势，依托洒簸村科技示范种植基地，种植

势，发展肉牛养殖，通过邀请养牛专家为他们提供品种改良、冻精改良、饲养管理、疫病防治、人工种草等重点环节的技术服务和指导，鼓励村民种植青贮玉米，走“以养定种、种养结合、草畜配套”的致富路子，不仅念“牛”经、干“牛”事，而且装满了“钱袋子”。2021年上半年，瞿华昌家出栏肉牛5头，增加收入7.5万元。

围绕加快农业农村产业发展，驻村工作队重点做好常态化监测和精准帮扶，依托洒簸村科技示范种植基地，种植

黄精10亩、天门冬2亩、葛根2亩、紫丹参2亩，并充分发挥试验示范基地引领、辐射带动作用，在自可么、普家、李家、罗家等村民小组推广黄精、重楼、葛根等中草药种植达40亩。

工作队还坚持将改善人居环境与基层党建、生态环境建设、产业培育等工作结合起来，对村庄环境卫生进行网格化管理，发动群众美化靓化人居环境。现如今，一幅乡村振兴美丽画卷在洒簸村徐徐展开。

本报记者 谢进 通讯员 徐燕梅

## 9月云南居民消费价格同比下降0.3%

本报讯(记者 胡晓蓉) 10月18日，国家统计局云南调查总队发布数据显示：9月我省居民消费价格同比下降0.3%，环比上涨0.1%。1月至9月累计上涨0.1%。

从同比看，9月我省居民消费价格八大类呈“三涨四降一平”态势。其中，食品烟酒类价格同比下降4.8%；衣着类价格下降0.2%；居住类价格上涨0.5%；生活用品及服务价格下降0.4%；交通和通信类价格上涨5.0%；教育文化和娱乐类价格上涨2.5%；医疗保健类价格保持持平；其他用品和服务价格下降0.6%。

从环比来看，9月份我省居民消费的八大类呈“四涨二降二平”态势。其中，食品烟酒类价格与上月持平；衣着类价格与上月持平；居住类价格上涨0.1%；生活用品及服务类价格下降0.2%；交通和通信类价格下降0.3%；教育文化和娱乐类价格上涨0.8%；医疗保健类价格上涨0.1%；其他用品和服务价格上涨0.5%。

从工业生产者价格(PPI)运行情况来看，9月我省工业生产者出厂价格同比上涨13.1%，其中生产资料价格上涨18.3%；生活资料价格下降0.6%。9月工业生产者出厂价格环比上涨2.1%，其中生产资料价格上涨2.7%，生活资料价格持平。

**中国(云南)自贸试验区昆明片区与空港经济区携手推动创新合作**

本报讯(记者 喻劲猛) 近日，中国(云南)自由贸易试验区昆明片区与云南省昆明空港经济区联动创新合作协议签约仪式在滇中新区举行。

按照合作协议，自贸试验区昆明片区和空港经济区将从政府职能转变、投资管理改革、贸易转型升级、金融开放创新、产业高质量发展、沿边跨境合作六个方面着手，推动开展制度集成创新、政策红利叠加、资源要素共享、产业协同联动。

双方将在打造“空铁联运”新模式、开启“保税功能”新业务、构建“航空物流”新格局、探索“跨境电商”新路子、搭建“商事服务”新通道、建立“共享招商”新机制、提升“干事创业”新活力等重点领域开展合作，树立“区域联动”新标杆。

滇中新区有关负责人表示，抓好“两区”联动创新合作，将强化共享联动意识，联合探索形成一批有特色、有亮点、可复制、能借鉴的改革创新成果，在更高层次、更广领域、更大范围拓展发展新空间，“一盘棋”统筹谋划发展蓝图，“一股劲”合力推动创新合作、“一家人”携手开创美好未来。

## 我省新增境外输入病例6例

本报讯(记者 陈鑫龙) 据省卫健委通报，10月17日0时至24时，全省新增报告确诊病例6例，均为境外输入病例(腾冲市4例、勐腊县1例、瑞丽市1例)。当日新增治愈出院病例12例，解除医学观察的密切接触者10例。

境外输入现有确诊病例168例。累计确诊病例1152例，累计治愈出院病例984例，无死亡病例。

## 我省灵活就业人员养老保险申报标准出炉

本报讯(记者 李海球) 近日，省人力资源和社会保障厅、国家税务总局云南省税务局印发《2021年度灵活就业人员参加企业职工基本养老保险申报核定缴费的公告》，明确共有25个缴费档次可供参保人员自主选择，其中最低缴费基数为3770元，月缴费金额754元；最高缴费基数为18852元，月缴费金额3770.4元，缴费基数一经缴费人员确定，本年度内不得变更。

《公告》指出，2021年，将继续鼓励和引导被征地农民等符合享受政府参保缴费补贴政策的群体；转移就业农村劳动力中市场化就业并实现长期稳定就业的人员；依托企业就业的网约车司机、快递小哥、外卖骑手、同城货车司机等灵活就业参保人员可到所属社会保险经办机构服务窗口进行

运司机等新就业形态劳动者；导游、律师等持有执业资格许可证群体中的自由职业者以及个体工商户、小微企业等未参加企业职工养老保险的市场主体积极参加保险并持续缴费。

《公告》表明，2021年个体灵活就业人员基本养老保险缴费申报，按照社保申报核定、税务征收的原则进行，个体灵活就业参保人员可选择自助申报核定、窗口申报核定的方式进行申报。自助申报核定方式为：个体灵活参保人员可通过云南人社12333网厅、12333手机客户端、云南省一部手机办事端等自助终端自行进行申报核定，窗口申报核定方式为：个体灵活就业参保人员可到所属社会保险经办机构服务窗口进行

申报核定，社保经办机构根据本人选择缴费档次进行核定。2020年因确有困难暂缓缴费的，可以对2020年未缴纳的基本养老保险费进行补缴，需前往所属社保经办服务窗口进行补缴核定。

根据公告要求，个体灵活就业人员须在12月24日前完成本年度申报和缴费，自愿缓缴2020年基本养老保险费的参保人员如需缴纳2020年度养老保险费的，也应在12月24日前到经办机构窗口完成缴费申报并到税务部门完成缴费。个体灵活就业参保人员跨年不得补缴以前年度基本养老保险费。12月26日，各社保机构、税务部门将对已申报核定但尚未缴费的灵活就业人员2021年度所申报核定的数据进行核销处理。

## 华能柬埔寨桑河二级水电站举办“云开放日”活动

本报讯(记者 侯婷婷 通讯员 白苹) 10月18日，中国华能集团有限公司在柬埔寨建设运营的桑河二级水电站项目举办“云开放日”活动，围绕“同饮一江水，共叙澜湄情”主题，通过网络视频的方式，带领观众“云游览”桑河二级水电站，多角度展现中国华能集团在海外践行社会责任，促进合作共赢，搭建中柬友谊桥梁的积极成效。

桑河二级水电站位于柬埔寨王国

东北部上丁省西山区境内的桑河干流上，电站大坝全长6500米，总装机容量40万千瓦，投产后占柬埔寨总装机容量的20%，为柬埔寨最大的水电站，由中企承建，中国华能、柬埔寨皇家集团和越南电力公司合资成立的桑河二级水电有限公司建设、运营和管理。电站投产以来，持续为金边等城市输送清洁电力，极大缓解柬埔寨电力能源短缺和依赖进口的局面，大大降低了柬埔寨用电成本，为柬

埔寨经济发展注入强大的能源动力。此次“云开放”活动分为“来自澜沧江的问候”“桑河有约”“共叙澜湄情”三个篇章。通过“云开放日”视频，桑河二级水电站柬籍员工的女儿Kaknika讲述了电站建设运营以来，自己亲身体验到的当地居民生活发生美好的变化。她的故事分享生动展现了电站建设运营为当地经济社会发展和民生改善作出的积极贡献。

### > 文体新闻

## 《团圆之后》亮相中国京剧艺术节

本报讯(记者 侯婷婷) 目前，省京剧院新创剧目《团圆之后》入选第九届中国京剧艺术节，并以线上展播和线下演出相结合的方式进行了演出。

为全面展现近年来我国京剧艺术继承与创新的优秀成果，弘扬中华优秀传统文化，由文化和旅游部、北京市政府主办的第九届中国京剧艺术节于9月21日至10月15日举办，本届中国京剧艺术节共有全国27个省区市、41个表演团体的23台大戏、4台折戏专场入选。

省京剧院新创剧目《团圆之后》入选此次京剧艺术节并登场亮相。该剧是省京剧院2020年的重点创作剧目，在云南省第十六届新剧目展演中收获表演一等奖，并入选2020年中国文联全国中青年文艺领军人才重点扶持项目、国家艺术基金2020年度舞台艺术创作资助项目等。

《团圆之后》讲述明代某年的建宁府，新科状元施佾生衣锦荣归，迎娶柳



氏。喜庆后的夜晚，其母叶氏遭到误会，为保全贞节声誉悬梁自尽。施佾生为遮掩寡母自缢真相，请妻子自承忤逆，他再用状元身份设法救援。知府杜国忠护卫礼教，探寻真相。该剧讲述在封建礼教制度的压迫下，人间真情，真爱无法自由面对，引导大众反思、鞭挞虚伪残酷的封建礼教。

据悉，由于疫情影响，北京地区以外的剧目不进京参加演出。京剧《团圆之后》于10月15日9时，在文化和旅游部艺术司“文艺中国”视频号播出；

10月16日在云南艺术学院麻园实验剧场进行现场演出。

下一步展示元江县社会体育指导员队伍风采，重点考察各单项体育运动协会队员的团队意识和技能水平。展演活动走进玉溪市元江哈尼族彝族傣族自治县，活跃在元江全民健身一线的200余名社会体育指导员和运动爱好者欢聚一堂、共展风采。

举办此次才艺展演活动，旨在进

一步展示元江县社会体育指导员队伍风采，重点考察各单项体育运动协会队员的团队意识和技能水平。展演活动有太极拳、健身气功、广场舞、瑜伽等项目。活动现场，社会体育指导员和运动爱好者用精彩的表演展示了元江全民健身发展的丰硕成果，展

现了社会体育指导员阳光健康、热情奉献的精神。

近年来，元江县积极开展三级社会体育指导员培训，目前有在册各类社会体育指导员502人，其中国家级3人、一级27人、二级20人、三级452人，每千人中社会体育指导员达2.2人。

## 社会体育指导员技能培训暨才艺展演活动走进元江

本报讯(记者 娄莹) 近日，2021年社会体育指导员技能培训暨才艺展演活动走进玉溪市元江哈尼族彝族傣族自治县，活跃在元江全民健身一线的200余名社会体育指导员和运动爱好者欢聚一堂、共展风采。

举办此次才艺展演活动，旨在进

共产主义奋斗百年路 启航新征程 百名劳动者贺百年

## 邓前堆：守护乡亲的健康



“时代在发展，村寨在进步，我也要不断学习新的医疗技能，更好地服务好群众。”邓前堆说，以前农村不常见的高血压、糖尿病、高血脂等疾病现在多起来了，他一边到县医院进修，一边从书本上学习这些疾病的预防保健知识，进组入户开展健康宣传教育，努力改变乡亲们不健康的生活方式，减少病痛。

一位村民被蛇咬伤找邓前堆医治，他到深山找草药，早晚敷治，一个星期后，患者痊愈回家。邓前堆分文不收，去年以来，他已经治愈了40多个被毒蛇咬伤的患者。

“多一种治疗方法，群众就少出一些费用，多一分治好的希望。”邓前堆说。

7月1日，邓前堆到北京参加庆祝中国共产党成立100周年大会，聆听了习近平总书记的“七一”重要讲话后，邓前堆心潮澎湃，干劲更足。

“党的好政策，让村里大变样。美丽公路宽敞通畅，怒江上建起了一座座桥梁，老百姓家家住新房，户户有新产业，过上了好日子，新的卫生室建起来了，乡村医生从最初的1名增加到3名，群众小病小痛不出村的目标基本实现了。”

虽然身患高血压，身体状况不如往年了，但邓前堆仍然奔忙于卫生室和农户家中，用瘦弱的身躯守护着乡亲们的健康。

没有病人时，邓前堆背起竹篮，上山入林找草药。平日里，他还通过参加培训，学习书本知识的方式，学习一些常见病的中药治疗和针灸治疗方法。

### > 劳动者说

守在村里，为群众治病，我很开心，这样的人生很有价值。我要当一辈子乡村医生，守护乡亲们的健康。

### 共建地球生命共同体

## 繁育土著鱼 留住青山绿水

为维护珠江水系生态平衡，保护多依河鱼类濒危物种及栖息生态系统，自2011年开始，罗平县鲁布革布依族苗族乡水产站牵头进行珠江水系野生土著鱼驯养，研发土著鱼人工繁育技术。2016年，暗色唇鲤和南方白甲鱼相继人工繁育成功，2017年云南光唇鱼人工繁育成功。花鲈鲤、三齿华樱鱼、多依河白鱼、狭孔金线鲃等10余个珠江水系土著鱼驯养成功。

日前，记者来到位于滇、桂、黔三省(区)接合部的云南省珠江西系珍稀鱼类保育基地，采访罗平县鲁布革乡水产站站长刘兴，听他讲述保护土著鱼的故事。

1969年7月，刘兴从省农校水产专业毕业分配到罗平县鲁布革乡水产站工作，从此与鱼结缘。2012年初，刘兴发现多依河里的野生“猪嘴鱼”，学名暗色唇鲤快见不到了，意识到多依河土著鱼面临生存危机。因此他提议试验驯化和繁育本地日渐稀少的“猪嘴鱼”、云南光唇鱼、南方白甲鱼等。

2015年5月，刘兴与妻子佟凤仙到工商部门注册了罗平美丽家园水产有限公司，专门驯化繁育土著鱼。

有了自己的科研阵地，刘兴不断向老师和专家请教，尝试各种驯养方

法。2015年8月，终于有一批“猪嘴鱼”孵化出3万多尾鱼苗，他买来鸡蛋黄和豆浆喂养，然而意外发生了，这批辛苦繁育成功的“猪嘴鱼”鱼苗突然在9月份全部死亡。

刘兴带着所有的试验数据和样本，到昆明求教专家、教授，请他们帮助分析和解答困惑，找到了问题的根源。

繁育鱼苗近20年的刘兴意识到必须彻底创造野生环境才能让土著鱼驯化和孵化成功。于是，他投入资金重新改建养殖场，引入活水制造水流仿造野生环境，把各种鱼按不同成长阶段分开驯养。

2016年初，“猪嘴鱼”、云南光唇鱼、南方白甲鱼驯化繁殖成功，分别孵化出10万多尾、1万多尾、6000多尾，现今，这三个品种可以规模化产苗。为了让多依河里的野生土著鱼多起来，夫妇两人还在不同河段陆续增殖放流了几批鱼苗。

随后几年，经过刘兴夫妇的努力，花鲈鲤、三齿华樱鱼、多依河白鱼、狭孔金线鲃、尖头金线鲃、犀角金线鲃、六须鮈、灰裂腹鱼等10余个珠江水系土著鱼保护迎来了充满希望的明天。

本报记者 张雯

通讯员 李祥甫 徐鸿昌

## 全省税收违法案件公告

(2021年10月)